



MLADE ŽENE I DJEVOJČICE najčešće žrtve trgovaca ljudima

Me imurke, ne nasjedajte obećanjima o bajno plaćenim poslovima

Ni Hrvatska nije izuzeta iz najpodlije trgovine - trgovine ljudima. Unatrag 12 godina, kadase prati trgovanje ljudima kao transnacionalni kriminalitet, Hrvatska bilježi 147 slučajeva te vrste kriminala, bilo da su zločini počinjeni u Hrvatskoj ili su naši građani žrtve trgovine u inozemstvu.

Na području Me imurja su službeno u tih 12 godina zabilježena dva kaznena djela trgovine ljudima, međutim, to ne znači da ih se nije dogodilo više.

U prvom slučaju radilo se o žrtvi iz inozemstva koja je iskorištavana za seksualnu eksploataciju i zlostavljanje u Me imurskoj županiji. U drugom slučaju, žrtva trgovanja ljudima bila je iz Me imurja, ali je bila eksploatirana u Italiji.

Najčešće žrtve trgovine ljudima u svijetu i kod nas jesu mlade djevojke i žene. Najčešći profil žrtve je da je osoba završila srednju školu, u potrazi je za poslom, živi u lošijim imovinskim uvjetima, neimaštini. Takve osobe sklone su povjerovati superoglasima za poslom bez provjeravanja uvjeta zaposlenja, bez provjeravanja tko će biti budući šef ili vlasnik, kakve će poslove obavljati i slično. Takve osobe zbog neiskustva, neznanja i neprovjeravanja informacija lakše postaju i žrtve trgovanja ljudima. U posljednje vrijeme žrtve trgovine ljudima postaju i muškarci u radnom ropstvu.

U slučaju privlačne ponude za posao treba provjeriti tko je vlasnik, ugovor o radu i ne dozvoliti da vam netko drugi radi dokumente ako se radi o poslu za inozemstvo. Već sama činjenica da vam netko drugi izrađuje radnu vizu i dokumente za posao policijskim službenicima je moguća sumnja da tu nešto ne štima. Trgovanje ljudima odvija se u tri faze. Prva faza je vrbovanje, u kojoj nije isključeno da žrtvu ne proda trgovcima ljudima i netko blizak žrtvi. Može se raditi i o nekakvoj prisili - otmici, međutim, može se raditi i o prijevari. Prijeara može biti djelomična i potpuna. Djelomična znači da osoba pristane na nekakav posao u inozemstvu ili zemlji, međutim, onda se dogodi da to nisu oni uvjeti koji su obećavani i na koje je osoba pristala. Nego se radi o prijevari, nakon koje se osobu koja je žrtva trgovine ljudima sustavno zlostavlja fizički

i psihički i prisiljava na različite vrste poslova na koje ona nije pristala.

Druga faza je transport osoba žrtvi trgovine ljudima do određita gdje se zasnova ti takozvani radni odnos, a treća faza je samo iskorištavanje žrtve.

Mladi ljudi, odnosno rizične skupine koje su žrtve trgovine ljudima, obično u tom paklu završe zbog traganja za boljom budućnošću, boljim životom. - Ne želimo ih plašiti, međutim, potrebna je određena doza opreza, potrebno je provjeriti ponudene poslove koji nude odlične uvjete. Doza opreza svakako je potrebna kod primanja takvih ponuda i pristajanja, upozorila je Marina Matulic Horvat, policijska službenica za prevenciju Policijske uprave me imurske, povodom tribine koja je u Me imurskoj županiji održana upravo radi prevencije trgovine ljudima.



Marina Matulic Horvat, policijska službenica za prevenciju Policijske uprave me imurske, i Višnja Ljubičić, prvobraniteljica za ravnopravnost spolova, upozorile su na svu perfidnost trgovine ljudima, kojima su najčešće žrtve mlade žene i djevojčice

Legalizacija prostitucije dovodi do povećanja trgovine djecom

- Hrvatska je još uvijek najčešće zemlja tranzicije trgovine ljudima koji dolaze iz istočnog bloka: Srbije, Bosne i Hercegovine, Makedonije, Crne Gore itd., kazala je Višnja Ljubičić, prvobraniteljica za ravnopravnost spolova. Njezina inicijativa uključila se u nacionalnu kampanju protiv trgovanja ženama, posebice djevojčicama, koja ide na nacionalnoj razini. - Smatramo da je problem izuzetno povezan s prostitucijom, posebice s inicijativama koje se u posljednje vrijeme mogu čuti za legalizaciju prostitucije. Inicijativa za ravnopravnost spolova zajedno sa

ženskom mrežom i ženskim organizacijama civilnog društva u nekoliko je navrata naglašavala da pitanje legalizacije prostitucije dovodi i do povećanog broja trgovanja ljudima, posebice sve više djecom - djevojčicama, pa čak i dječacima.

Trgovanje ljudima, uz trgovanje oružjem i drogom, najunosniji je te profitabilni i organizirani biznis u svijetu. Sve brojke trgovanja ljudima u odnosu na statističke pokazatelje veće su tri ili četiri puta. Da bi se podigla svijest o tome na koji način se vrbuju i otimaju žrtve trgovine ljudima, kampanja ide i u škole. Danas mladi ljudi koji se imaju priliku upoznati preko interneta s drugim osobama koje ljetuju na Jadranu ili bilo gdje u svijetu vrlo često na-

ivno mogu povjerovati raznim druženjima, prijateljima, čak i rođacima. Upravo bliske osobe jesu one o koje su spremne za novac za profit prodati najmilije i najdraže.

Žrtve, kad i ako izađu iz pakla trgovine ljudima, a tih je jako malo, imaju PTSP sindrom, često su ovisne o drogama, opijatima. Takve osobe duboko su traumatizirane, proživjele su nasilje. Ono što kao društvo trebamo napraviti jest omogućiti im resocijalizaciju da im pomognemo da se oporave za daljnji normalni život.

Turbulentna situacija na tržištu rada povećava rizik od prostitucije i od trgovanja ljudima. Žene i djevojčice puno češće znaju biti predmet lakovjernih ponuda, gdje se puno lakše regrutiraju u organizirani kriminal koji je vrlo sofisticiran, tako da i odrasle osobe nisu dovoljno educirane za razgranate mehanizme na koji se način osobe mogu regrutirati u takav vid ropstva, kazala je Višnja Ljubičić, prvobraniteljica za ravnopravnost spolova.

Na tribini je bila predstavljena kampanja protiv trgovanja ženama i djevojčicama "Dvije djevojke", Udruge "CE-SI" iz Zagreba. Također, predstavljeno je i istraživanje koje u sklopu regionalnog projekta "Balkans" ACT provodi udruga "Zora" iz Čakovca, a koje se bavi identifikacijom i kompenzacijom žrtava trgovanja ljudima u Republici Hrvatskoj. (BMO)



Na području Me imurja službeno su u posljednjih dvanaest godina zabilježena, srećom, samo dva kaznena djela trgovine ljudima, međutim, to ne znači da ih se nije dogodilo više